

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

1 april 2019

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van 12 april 1965
betreffende het vervoer van gasachtige
producten en andere door middel van
leidingen en tot wijziging van de wet van
29 april 1999 betreffende de organisatie
van de elektriciteitsmarkt, teneinde het
toezicht van de CREG uit te breiden tot de
tussenpersonen inzake energie**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **3475/ (2018/2019):**

001: Wetsvoorstel van de heren de Lamotte, Delizée en Lutgen.
002: Wijziging indiener.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

1^{er} avril 2019

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 12 avril 1965
relative au transport de produits
gazeux et autres par canalisations
et la loi du 29 avril 1999
relative à l'organisation du marché de
l'électricité afin d'étendre le contrôle
de la CREG aux intermédiaires
en énergie**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **3475/ (2018/2019):**

001: Proposition de loi de MM. de Lamotte, Delizée et Lutgen.
002: Modification auteur.

Nr. 1 VAN DE HEER DE LAMOTTE

Art. 2

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 2. In artikel 1 van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen, het laatst gewijzigd bij de wet van 31 juli 2017, worden een punt 5^oter en een punt 5^oquater ingevoegd, luidende:

“5^oter. “tussenpersoon”: elke andere natuurlijke of rechtspersoon dan een producent of een distributienetbeheerder die gas koopt met het oog op de doorverkoop ervan;

5^oquater. “tussenpersoon inzake groepsaankopen”: elke andere natuurlijke of rechtspersoon dan een leveringsonderneming die rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken is bij het analyseren van contracten, bij het uitvoeren van prijsvergelijkingen waarbij al dan niet van contract kan worden veranderd, bij het samenbrengen van leveranciers en eindafnemers, bij het organiseren van groepsaankopen, bij het toewijzen van energieleveringen aan leveranciers en/of bij het sluiten van energiecontracten voor eindafnemers;”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt tegemoet te komen aan de opmerking die de Raad van State in punt 4 van zijn advies nr. 65 494/3 heeft geformuleerd. Daarin geeft de Raad aan dat een onderscheid moet worden gemaakt tussen de definitie van “tussenpersoon” en die van “tussenpersoon inzake groepsaankopen”. De definitie van de laatstgenoemde tussenpersoon wordt tevens aangevuld met de woorden “andere dan een leveringsonderneming”, om duidelijk aan te geven dat de “leveringsondernemingen” niet als “tussenpersonen inzake groepsaankopen” worden aangemerkt.

N° 1 DE M. DE LAMOTTE

Art. 2

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 2. À l’article 1^{er} de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2017, il est inséré un 5^oter ainsi qu’un 5^oquater, rédigés comme suit:

“5^oter. “intermédiaire”: toute personne physique ou morale, autre qu’un producteur ou un gestionnaire de réseau de distribution, qui achète du gaz en vue de la revente;

5^oquater. “intermédiaire en achats groupés”: toute personne physique ou morale, autre qu’une entreprise de fourniture, directement ou indirectement impliquée dans l’analyse de contrats, dans l’exécution de comparaisons de prix avec possibilité ou non de changer de contrat, dans la mise en contact de fournisseurs et d’utilisateurs finals, dans l’organisation d’achats groupés, dans l’attribution de fournitures d’énergie à des fournisseurs et/ou dans la conclusion de contrats énergétiques pour des utilisateurs finals;”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement est destiné à répondre à la remarque formulée dans le point 4 de l’avis 65 494/3 du Conseil d’État selon laquelle il est nécessaire de différencier les définitions d’“intermédiaires” et d’“intermédiaires en achat groupés”. Les mots “autre qu’une entreprise de fourniture” ont également été ajoutés dans cette dernière définition afin de spécifier que les “entreprises de fourniture” ne sont pas considérées comme des “intermédiaires en achats groupés”.

Michel de LAMOTTE (cdH)

Nr. 2 VAN DE HEER DE LAMOTTE**Art. 3**

In de Franse tekst van het bepaalde onder 2°, na de woorden “de gaz naturel”, het woord “et” weglaten.

VERANTWOORDING

Technische verbetering waarmee wordt beoogd tegemoet te komen aan de opmerking onder punt 5 van advies nr. 65 494/3 van de Raad van State.

N° 2 DE M. DE LAMOTTE**Art. 3**

Au 2°, supprimer le mot “et” après les mots “de gaz naturel”.

JUSTIFICATION

Correction technique destinée à répondre au point 5 de l'avis 65 494/3 du Conseil d'État.

Michel de LAMOTTE (cdH)

Nr. 3 VAN DE HEER **DE LAMOTTE**

Art. 3

Na het woord “tussenpersonen” telkens de woorden “inzake groepsaankopen” invoegen.

VERANTWOORDING

Zie punt 4 van advies nr. 65 494/3 van de Raad van State.

N° 3 DE M. **DE LAMOTTE**

Art. 3

Insérer chaque fois les mots “en achats groupés” derrière le mot “intermédiaires”.

JUSTIFICATION

Voir point 4 de l’avis 65 494/3 du Conseil d’État.

Michel de LAMOTTE (cdH)

Nr. 4 VAN DE HEER DE LAMOTTE

Art. 4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 4. In artikel 2 van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, het laatst gewijzigd bij de wet van 30 juli 2018, wordt een 15°quinquies ingevoegd, luidende:

“15°quinquies. tussenpersoon inzake groepsaankopen: elke andere natuurlijke of rechtspersoon dan een leverancier die rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken is bij het analyseren van contracten, bij het uitvoeren van prijsvergelijkingen waarbij al dan niet van contract kan worden veranderd, bij het samenbrengen van leveranciers en eindafnemers, bij het organiseren van groepsaankopen, bij het toewijzen van energieleveringen aan leveranciers en/of bij het sluiten van energiecontracten voor eindafnemers.””

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt tegemoet te komen aan de opmerking die de Raad van State in punt 4 van zijn advies nr. 65 494/3 heeft geformuleerd. Daarin geeft de Raad aan dat een onderscheid moet worden gemaakt tussen de definitie van “tussenpersoon” en die van “tussenpersoon inzake groepsaankopen”. De definitie van de laatstgenoemde tussenpersoon wordt tevens aangevuld met de woorden “andere dan een leverancier”, om duidelijk aan te geven dat de “leveranciers” niet als “tussenpersonen inzake groepsaankopen” worden aangemerkt.

N° 4 DE M. DE LAMOTTE

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art 4. À l’article 2 de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, modifié en dernier lieu par la loi du 30 juillet 2018, il est inséré un 15°quinquies rédigé comme suit:

“15° quinquies “intermédiaire en achats groupés”: toute personne physique ou morale, autre qu’un fournisseur, directement ou indirectement impliquée dans l’analyse de contrats, dans l’exécution de comparaisons de prix avec possibilité ou non de changer de contrat, dans la mise en contact de fournisseurs et d’utilisateurs finals, dans l’organisation d’achats groupés, dans l’attribution de fournitures d’énergie à des fournisseurs et/ou dans la conclusion de contrats énergétiques pour des utilisateurs finals.””

JUSTIFICATION

Le présent amendement est destiné à répondre à la remarque formulée dans le point 4 de l’avis 65 494/3 du Conseil d’État selon laquelle il est nécessaire de différencier les définitions d’“intermédiaires” et d’“intermédiaires en achat groupés”. Les mots “autre qu’un fournisseur” ont également été ajoutés dans cette dernière définition afin de spécifier que les “fournisseurs” ne sont pas considérés comme des “intermédiaires en achats groupés”.

Michel de LAMOTTE (cdH)

Nr. 5 VAN DE HEER DE LAMOTTE

Art. 5 (*nieuw*)**Een artikel 5 invoegen, luidende:**

“Art. 5. In artikel 26 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1°. In § 1, eerste lid, worden de woorden “alook de producenten, leveranciers en tussenpersonen die op de Belgische markt tussenkomen” vervangen door de woorden “alook de producenten, leveranciers, tussenpersonen en tussenpersonen inzake groepsaankopen die op de Belgische markt tussenkomen”;

2° in § 1bis, eerste lid, 1°, worden tussen de woorden “de elektriciteitsbedrijven” en de woorden “elke inlichting”, de woorden “en de tussenpersonen inzake groepsaankopen” ingevoegd.””

VERANTWOORDING

Zie punt 4, *in fine*, van advies nr. 65 494/3 van de Raad van State.

N° 5 DE M. DE LAMOTTE

Art. 5 (*nouveau*)**Insérer un article 5, rédigé comme suit:**

“Art. 5. Dans l’article 26 de la même loi, sont apportées les modifications suivantes:

“1° au § 1^{er}, alinéa 1^{er}, les mots “ainsi que les producteurs, fournisseurs et intermédiaires intervenant sur le marché belge” sont remplacés par les mots “ainsi que les producteurs, fournisseurs, intermédiaires et intermédiaires en achats groupés intervenant sur le marché belge”;

2° au § 1^{er}bis, alinéa 1^{er}, 1°, les mots “et des intermédiaires en achats groupés” sont insérés entre les mots “entreprises d’électricités” et les mots “tout renseignement.””

JUSTIFICATION

Voir point 4 *in fine* de l’avis 65 494/3 du Conseil d’État.

Michel de LAMOTTE (cdH)